

# 教 学 简 报

## Teaching Briefing

(2019-2020 学年)

第 1 期

No.1

2019 年 9 月 24 日

Sep.24,2019

河南建筑职业技术学院教务处主编

Edited by Teaching Affairs Office of HTCC

---

## 本 期 要 目

★我校喜迎 2019 级新生入学报到

★我校完成专业人才培养方案的制订和上报工作

★我校第 22 届全国推普周活动圆满结束

★工程管理系召开 2018 级工程造价专业现代学徒制企业  
实践汇报会

## 我校喜迎 2019 级新生入学报到

金秋时节，丹桂飘香，又是一年迎新季。9月21日上午，我校迎来2019级新生入学报到。来自全省各地的莘莘学子齐聚建院，开启人生新篇章。

为了迎接新生，校园各地设置了多个迎新服务站点，向新生及家长发放报到流程和相关资料，热情解答新生报到过程中的困惑。各系部组织四百余名志愿者，统一着装，身披绶带，穿行于校园中，热情的为学弟学妹们引路、提行李、解答疑问，帮助新生顺利完成入学报到手续。为确保新生走进校园的第一时间就能找到自己所在系部及班级，学校在校内分设系部接待点，在志愿者的引导下分流完成注册。系部根据自身特色设立宣传展板，突出亮点，让新生和家长对学校及专业有更加直观的认识。同时校内开设“绿色通道”入学报到点，现场为家庭经济困难新生提供学费缓交、奖助咨询等一站式服务，全方位确保家庭经济困难学生能够安心求学、无忧入学、承志砺学。

学校领导高度重视新生报到工作，依次巡视了各个系部迎新现场、学生宿舍，对校园整体迎新氛围营造、迎新场地布置、校园安全保卫、校园文化建设等事项进行了仔细检查，确保迎新工作顺利进行。巡视过程中，张新州校长慰问各系现场工作人员，仔细询问迎新准备和到校新生情况，并与新生和家长亲切交流，到学生宿舍了解新生入住情况，让每一个新生切身感受到建院大家庭的温暖与关爱。

为切实做好新生入学报到工作，校领导多次召开迎新工作协调会，全面部署迎新工作各项具体事宜，各部门各司其职、通力合作、相互配合，把各项工作落到实处，提高迎新工作效率。

截止9月22日下午，我校应报到新生5360人，实报到新生5172人，报到率达96.49%。迎新报到工作结束后，学校将针对新生有序开展入学教育、开学典礼和军训等丰富多彩的活动，标志着新生即将迈入人生新阶段。

### 我校完成专业人才培养方案的制订和上报工作

为贯彻落实教育部、省教育厅关于职业院校专业人才培养方案制订与实施工作的相关文件精神和要求，由教务处牵头、各系部分工负责的全校45个专业及方向的人才培养方案的制订和上报工作于暑假期间按时完成。

学校党委对本次人才培养方案的制订与上报工作高度重视，张新州校长作为人才培养方案制订与实施的第一负责人，亲自负责了该项工作的整体安排。教务处依据教育部、教育厅发布的相关标准和要求，于7月初出台了专门文件，制订完成人才培养方案编制模板。7月6日，学校召开由张新州校长亲自主持的专题会议，对该项工作进行了全面部署安排，提出了具体要求，明确了规范流程。

各系部依据文件要求，分别成立专业建设委员会，遵照规范流程，依次进行了社会调研论证、编制人才培养方案、专家组审核方案和系党政联席会审定工作，于8月中旬完成了全部专业人才培养方案的制订工作。8月18日至23日，学校邀请6名河南省职业教育行业的知名专家，对各专业人才培养方案进行了审核。8月24日，

学校召开党委会，审议通过了全部人才培养方案。同日，学校按照教育厅文件要求，在学校官方网站上开设专栏，面向社会公开发布并报教育厅备案。

人才培养方案制订工作，对促进我校规范办学，推动各项教育教学相关工作的改革创新，提高我校人才培养的质量起到了重要的作用。

### 我校第 22 届全国推普周活动圆满结束

为了推动我校进一步做好推广普通话工作，提高广大师生规范使用国家通用语言文字的意识和水平，传承和弘扬中华优秀传统文化，隆重庆祝中华人民共和国成立 70 周年，9 月 16 日起，我校紧紧围绕“普通话诵七十华诞，规范字书爱国情怀”的主题开展了第 22 届全国推普周活动，在全校师生中营造推广普通话、使用规范汉字的氛围。

本次活动学校成立了推广普通话宣传领导小组，组长由副院长焦涛担任，成员由各系部主任组成，分工明确，协调开展各项推普周工作。

活动期间，在校园电子屏滚动播放推普周相关宣传标语，在教学楼、办公楼等场所悬挂宣传横幅，在宣传橱窗张贴推普专刊，在校园广播站播放推普周宣传资料，对教师课堂使用普通话情况、教案撰写使用规范字情况进行有效督查，对校园主要道路指示牌、名称牌、商家牌匾、广告牌不规范汉字的使用进行治理整顿。推广活动中，学校开展了形式多样的活动，如学校工会、团委与基础教

学部语委办联合举办了教师和学生汉字辨识比赛、各系组织开展了学生普通话暨规范汉字主题班会、主题板报评比等活动。

通过开展第 22 届推普周活动,进一步增强了全校师生对语言文字规范化工作重要性的认识,增强了全校师生推广普通话的参与意识,有效提高了广大师生使用普通话和规范字的能力和水平。

### 工程管理系召开 2018 级工程造价专业现代学徒制企业实践汇报会

我校工程管理系工程造价专业作为教育部第三批现代学徒制试点专业,于 7 月 1 日结束第一阶段工学交替培养工作。9 月 19 日上午,系部组织 2018 级工程造价专业现代学徒制学生进行企业实践汇报会。工程管理系主任王辉、现代学徒制班班主任刘嘉珍、学校指导老师林泽昕、李蓓、张果瑞几名教师参加并听取学生汇报。

会议上,河南兴博工程管理咨询有限公司、腾升建筑装饰股份有限公司、河南四建股份有限公司、河南中安建设工程有限公司、河南省昊鼎建筑基础工程有限公司等多家现代学徒制的学员分别进行了企业实践汇报,阐述了对学徒制的理解、两个月企业实践的个人收获与改变,并对学徒制下一步的工作开展提供了宝贵的建议。

学生纷纷表示,通过加入现代学徒制班级,经过两个月的企业实践与培养,个人作息等不良生活习惯得到了纠正,各种办公软件使用娴熟,绘图软件和识图能力得到了提升。经过工作的历练,具备了较强的时间观念和解决问题的能力,提升了表达和沟通能力,同时也激发了求知的欲望。

王辉主任对汇报学生的 PPT 和汇报内容进行了点评，勉励大家继续保持劲头，争取在新学期收获更多的成长。

## 简 讯

1. 新学期伊始，教务处安排部署教学工作巡查和期初教学检查工作。由学校校领导、教务管理人员、教学督导组组成的检查小组深入教学一线，协助系部查找解决问题，确保新学期各项教学工作顺利进行。

2. 近日，由我校选送的学生诵读作品《我骄傲，我是中国人》经过层层选拔，代表河南省参加 2019 年“全国中华经典诵写讲大赛”中的“经典诵读”赛项，喜获全国大学生组“二等奖”，基础教学部教师魏家玉、华卉获最佳辅导教师奖，我校荣获优秀组织单位奖。

3. 9 月 18 日至 20 日，2019 年“广联达杯”河南省建设类院校第六届工程项目管理沙盘暨第四届工程造价技能大赛在河南科技大学开元校区举行。我校代表团频传捷报，荣获工程造价技能大赛一等奖、工程项目管理沙盘大赛一等奖、项目管理沙盘大赛“BIM 招标项目管理”单项冠军奖。